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Detta ar aven omtentamen pa TMS050 Matematisk statistik for Z, del A.

Tillatna hjalpmendel ar ridknedosa utan information om kursen i minnena, Beta samt
kursens formel- och tabellsamling.

For betyget 3 kravs 12 p, for 4:a 18 p och for 5:a 24 p av totalt 30 p.
Jour och examinator & Tommy Norberg (ankn 3528 eller 0730 794209).

Observera att svar skall motiveras i samtliga 8 uppgifter om ej annat ségs.

Uppgifter

1. T en urna finns 3 vita, 4 blaa och 5 grona kulor. Man drar pa mafa 3 st utan
aterliggning. Bestdm sannolikheten att man erhaller 1 kula av varje farg. (4 p)

2. Lat y vara koncentrationen av nagon giftig tungmetall i ett jordprov. Lat x vara
resultatet av en matning av y. Provet betraktas som fororenat om y > ¢, dar ¢
ar ett av Naturvardsverket specificerat troskelvarde. Lat C' beteckna handelsen
y > c. Lat vidare d vara den s k detekteringsnivan (obs att typiskt ar d # c).
Héandelsen = > d betecknas D. Ett rimligt krav pa handelserna C och D ar att de
ar positivt beroende i betydelsen P(C|D) > P(C). Antag nu att P(D|C") = 0.15
och P(D'|C) = 0.20. Ar da C och D positivt beroende? (4 p)

3. Eskil och Nils spelar ett spel som ar sadant att P(Eskil vinner) = 1—P(Nils vinner) =
1/3. Om Eskil satsar 1 kr, hur mycket tycker du att Nils ska satsa for att spelet ska
bli rattvist? (4 p)

4. Beriakna vantevarde och varians for X om X:s fordelningsfunktionen ar

u «
F(z)=1- (—) for ©>u
x
dir u =1 och a = 3/2. (4 p)
5. Visa att mgf for Geo(p)-fordelningen &r m(t) = pe/(1 — ¢e') for ¢ < —Ing dér
g =1 — p. Beriikna sedan fordelningens vantevirde y och varians o2 (4 p)
6. Antag att du har oberoende observationer z1,...,x, fran nagon férdelning med
vantevirde p och varians o2. Visa att observationernas medelvirde Z resp varians
s? ar vantevirdesriktiga skattningar av sina teoretiska motsvarigheter. (4 p)

(Viind!)



7. T en simulering av att produktionssystem visade det sig att forsta gangen systemet
gick ner skedde innan 40 timmars drift i f = 27 fall. Antalet simuleringar som
gjordes var n = 100. Punkt- och intervallskatta sannolikheten p att produktionssys-
temet gar ner innan 40 timmar. Konfidensgraden bor vara ca 0.95. (3 p)

8. Under en tidsperiod omfattande 100 minuter registreras 22 678 radioaktiva sonderfall.
Man kan rikna med att apparaturen registrerar samtliga sonderfall. Gor ett 95%
konfidensintervall for sonderfallsintensiteten, d.v.s. det forvantade antalet sonderfall
per minut. (3 p)
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